

张立军在蚂蚁岛调研时强调

进一步弘扬新时代蚂蚁岛精神 高标准高品质推进红色教育基地建设

孙丹燕参加

本报讯(记者 黄璐薇)3月12日上午,区委书记张立军带队赴蚂蚁岛调研。他强调,要利用党史学习教育等契机,抢抓机遇,乘势而上,进一步弘扬新时代蚂蚁岛精神,高标准高品质推进蚂蚁岛精神红色教育基地建设。

张立军一行实地调研了蚂蚁岛客运码头提升工作以及西侧地块开发、样板式花园卫生院建设、三八海塘一避风塘区块改造提升等,并座谈听取蚂蚁岛管委会工作汇报。

张立军指出,要坚持“精神为魂、文化为根、美丽为本、发展为要”理念,推进蚂蚁岛精神红色教

育基地各项工作开展。抢抓机遇,以全党开展党史学习教育为契机,从蚂蚁岛精神中汲取力量,锤炼党性,将其内化为干事创业的动力;提高站位,跳出传统红色旅游思维,挖掘新时代蚂蚁岛精神,打造高品质红色教育基地;艰苦奋斗,以强烈的责任感和奋斗精神当好推动蚂蚁岛发展的排头兵;走在前列,在海洋经济、扩大开放、城乡品质、社会治理、人民幸福等方面奋力争先创优,打造全国海岛标杆,进一步提升群众的获得感和幸福感。

张立军强调,要注重工作方法。系统化推进,坚持系统观念,优

化整合相关资源,建立完善体制机制,加强各方协调联动;景区化建设,树立全岛大景区理念,逐个节点梳理提升,串点成线,变“盆景”为“风景”;项目化运作,以项目为抓手,提升效率,确保各项工作取得实效;清单化管理,明确时间节点,抓好任务落实,实干攻坚,营造比学赶超氛围;特色化打造,将红色基因和海岛元素有机结合。同时,强化讲解员队伍建设,把蚂蚁岛打造成一个有红色印象、美丽景观、精致作品的品牌化红色教育基地。

张立军强调,要明确具体举措。挖掘红色基因,讲好红色故事,充分借助各种载体作好蚂蚁岛

精神宣传推广;梳理重点项目,抓好蚂蚁岛创业纪念馆、精品酒店、虾皮加工等提升改造,盘活闲置资源,做好渔旅融合、农旅融合文章;打造网红打卡地,打造精致景观小品,增加休闲旅游项目,丰富游客体验,拉长停留时间;注重产业发展,以产业链打造带动村级集体经济,促进百姓致富增收;强化各项保障,相关部门要做好交通保障和资金保障,管委会要发挥主体作用。同时,积极引进社会力量参与,合力推进蚂蚁岛精神红色教育基地建设。

孙丹燕、虞万军、李明参加调研。

区人大召开工作推进会

专题部署人大数字化改革工作

戴灵芝主持并讲话

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 忻俊豆)3月12日,区人大数字化改革工作推进会召开,专题部署普陀区人大数字化改革工作。区人大常委会主任戴灵芝主持会议并讲话。

会上成立了区人大数字化改革工作专班,下设综合协调和技术推进组、法制工作数字化改革组、监督工作数字化改革组、代表与选举任免工作数字化改革组、机关工作数字化改革组、人大宣传信息工作数字化改革组这六个工作小组,负责有关任务的具体协调和落实。

戴灵芝指出,人大数字化改革是全省、全市数字化改革的重要内容之一,在人大工作完善发展中同样具有重要牵引作用,也是新的一年全区各级人大共同面临的重大任务。要做好“悟”的文章,提高认识人大数字化改革的核心要义,通过数字赋能引领人大工作改革创新,提升人大履职行权

绩效,调动人大代表、人民群众参与到人大工作中来,促进人大制度的优越性充分发挥,推进人大数字化改革的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

戴灵芝强调,要做好“建”的文章,系统谋划数字人大建设的方法路径,将监督、重大事项决定、人事任免、代表工作等人大的所有履职职能数字化,全面推动数字技术与人大履职深度融合。要做好“融”的文章,协同联动推进人大数字化改革,运用好系统观念,主动嵌入全市统一的应用平台,实现大数据资源跨部门、跨层级、跨地区数据共享、业务协同。要做好“管”的文章,强化组织领导,发挥专班推进作用,建立健全工作专班运行机制,紧盯目标任务,压实工作责任,倒排时间,努力在推进人大各项工作及机关内部数字化改革过程中形成最佳实践,交出普陀人大的高分答卷。

我区试点运行浙江省建筑工程施工许可信息化管理系统 6个建筑工程获施工许可证电子证照

本报讯(记者 陈跃 通讯员 楼靓靓)前不久,舟山华隆置业有限公司在浙江省建筑工程施工许可信息化管理系统上办理了装饰工程的施工许可证电子证照。今年起,我区试点应用该系统审批建筑工程施工许可证电子证照。截至目前,已有6个建筑工程应用该系统获取了施工许可证的电子证照,享受到了新系统便捷的审批福利。

据介绍,浙江省建筑工程施工许可信息化管理系统启用后,建筑工程施工许可证电子证照上的公章采用专用格式,只有审批部门才能看到,有效强化了企业施工许可证电子证照应用的安全性。此外,该系统增加了对企业证照号码、管辖区域等相关信息的填写要求。“这个系统,对于审批及应用更严谨、高效和保密。”区住建局行政审批科科长邓忠说。

庆祝建党100周年 主题出版物受青睐

近日,区新华书店举办“奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年主题出版物展销活动。《伟大的变革》《百年大党正年轻》等党史学习书籍受到读者欢迎。据了解,此次活动将持续一年,期间,新华书店将实时更新展出书籍。

(记者 陈跃 通讯员 夏莉)



新一代远洋渔业综合保障船“浙普远98”近日启航,前往南太平洋公海渔场开展海上应急救援服务 普陀远洋渔业生产再添一道安全屏障

本报讯(记者 郭杰 通讯员 朱晓莉)3月13日,新一代远洋渔业综合保障船“浙普远98”于当天上午11时左右从普陀远渔码头正式启航,前往秘鲁外南太平洋公海渔场开展海上应急救援服务,我区远洋渔业生产再添一道“安全屏障”。

“浙普远98”船总长72.8米、型宽11米、型深11米,总吨位1305吨。船上共配备人员21名,其中专业医务人员2名。相较前

一代渔业综合保障船,该船在生活空间、医疗空间、医疗器材和通信设备等综合保障方面有了大幅度提升,船舶动力系统、电力系统等基础设施也进行了系统化升级。

作为“远洋捕鱼的医疗站”,“浙普远98”设有手术室、远程医疗诊疗室、药房、病房等多个诊疗室,并配备了全自动血液分析仪、移动平板DR系统、B超仪、心电图仪、电动手术台等专业医疗设备,确保接收

伤员能在第一时间得到妥善救治。

普陀远洋渔业有限公司有关人员介绍,南太平洋公海渔场是全国远洋鱿作业重要海域,目前有大量舟山籍渔船在该海域生产作业。过去,从事远洋作业的渔民们常年离岸生产生活,遇到突发疾病、紧急事故时,因不能及时回港接受专业医疗服务,而导致病情进一步恶化。远洋渔业综合保障船为渔民兄弟提供必要的安全保障,

同时船上设置的卫星通讯、北斗导航、IP电话、船载应用系统等设备,能及时对接渔业部门和远洋渔业企业,便于动态管理作业渔船,促进远洋渔业持续健康发展。

据介绍,“浙普远98”将在航行40天左右后到达预定海域,届时“浙普远98”将在渔船密集区域进行日常巡逻,开展海上安全生产管理、矛盾纠纷调处、后勤保障等服务。

应用智能交通大数据技术,建立起了车、船、路、人之间的网络,有效提升交通服务综合品质

数字交通让群众出行越来越顺畅便捷

数字化在普陀

本报讯(记者 胡晓 通讯员 乐婷婷)早上7时40分,家住鲁家峙的孙贞一准备去趟桃花,她在手机APP上提前购买了8时30分的船票,随后通过公交查询功能,算准

了公交车到达家门口公交站的时间。一分钟后,302路公交车准时进站,“滴”一声,孙贞一拿出手机扫码购票。半小时后,她在客运站的自助机前顺利取票上船,此时距离离开船还有5分钟。“以前去外岛,要是碰上节假日,不知道公交车什么时候到,船票能不能买到。现在,这一切都不成问题了,也节省了不少时间。”孙贞一说。

如今,在普陀,越来越多的人和孙贞一一样感受着数字交通带

来的便利。智能交通大数据技术的应用,建立起了车、船、路、人之间的网络,为市民带来了更加高效便捷的智能出行体验。

据了解,“十三五”期间,我区以信息化为抓手,加快数字交通建设步伐。目前全区公共交通设施智能化水平不断提高,网络订票、电话订票、微信订票等服务功能都已开通,全部岛际客船、主要客运站场实现wifi全覆盖。“舟山公交”手机APP正积极推行,20座公

交智能电子站牌陆续建成并投入使用,主要水上客运航线的网络购票比例已经达到70%,有效提升了公众便捷出行体验和交通服务品质。

区交通运输局相关负责人介绍,下一步我区将进一步整合“智慧交通”各项服务系统,极力整合交通出行资源,为公众提供出行资讯、公交查询、水上客运售票等一站式出行服务,进一步提升公众出行满意度。

传承奋斗精神

□小井

日月谈

“艰苦创业、敢啃骨头、勇创一流”的蚂蚁岛精神不但岛上民众熟知,越来越多的人同样耳熟能详,这得益于岛上有支6位老人组成的“讲故事队”。奋斗精神,就需要有人言传身教。

今年是中国共产党成立100周年。继承革命传统、弘扬时代精神,需要学党史、悟思想、办实事、开新局。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上首次公开提出“树立正确党史观”的重要论述,凸显了旗帜鲜明反对历史虚无主义的坚决态度,为学习党史提供了认识论和方法论的根本遵循。从本地历史中汲取正能量、教育身边人,有着特殊意义。蚂蚁岛上的老党员经历过艰苦创业年代,又在新时代与时俱进,

他们是红色奋斗史的参与者、见证者,也是奋斗精神当之无愧的传人。

忘记历史就等于背叛。在非遭保护的现实语境下,各种类型的“传人”无不受到社会重视。不容置疑的是,老党员、老干部的精神财富不但弥足珍贵,而且比任何非遭更值得提炼、保护和传承。不忘初心,方得始终。唯有将奋斗精神代代相传,我们才能坚定信仰信念,永葆生机活力,将伟大事业进行到底。

成立近3年的蚂蚁岛“讲故事队”已累计接待学员1398批次、41015人次。其中,有46年党龄、参加过“筑海塘娘子军”的老党员丁荷叶老人就讲了300余场。“好声音”理应广为传播,“好故事”理应深入人心,希望更多的“红色传人”讲好蚂蚁岛故事、普陀故事。

导读

02 综合新闻

贺某非法销售海丝螺公益诉讼诉前和解案列入2020年我市消费维权十大典型案例
公益诉讼为消费者维权撑腰

